

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр.	2-40
на пів року „	1-20
на чверть року „	—60
місячно . . . „	—20

Поодинокое число 1 кр. З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр.	5-40
на пів року „	2-70
на чверть року „	1-35
місячно . . . „	—45

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(До ситуації. — Дві абстиненції. — Мирово конференція в Газі).

Віденські газети повтарають за чеською „Politik“ вість, що пос. Яворекій скликав на день 25 с. м. членів парламентарної комісії кола польского, по чім відбуде ся засідане езекутивного комітету правиці. — Як вже звістно, збори езекутивного комітету відложено на пізнійше, але не завадить довідати ся, що після інформації „Politik“ мало би бути предметом наради сих зборів. Отже на порядку денних тих зборів мають стояти всі справи політичні, до котрих більшість розваживши всі евертуальности мусить заняти становище, без взгляду на ситуацію, в якій знайшло ся правительство в наслідок неготової австро-угорської угоди. Коли би правительству удало ся в справі угодовій переперти свої погляди особливо що до справи банкової, то кабинет гр. Туна міг би тогди приміняти §. 14 і до угоди. Але скоро розібе ся акція угодова об опір Угорщини, то гр. Тунови позістане лиш один вихід, а то рушити парламент, щоби там справу угоди залагодити в дорозі конституційній і в той спосіб згладити з сьвіта формулу Селя. Але до санації парламентарних відносин треба перодовсім управильнення справи языкової, котру правительство має надію залагодити також на основі §. 14. Найважнішою задачею езекутивного комітету буде, чи і о скілько

сей оптимізм правительства має рацію. Згада на газета кінчить словами: Доки президент міністрів не дасть запоруки, що управильнене справи языкової усуне обструкцію, доти буде він стрічати на труднощі зі сторони більшости.

В долішно-австрійскім і стирийскім соймі часть послів — в сім посліднім Словінці — взяла ся до абстиненції. В долішно-австрійскім соймі часть послів німецких угнівала ся на то, що маршалок краевий Гуденус не досить безсторонно веде наради і виступила з сойму. Тепер ведуть ся переговори, щоби ті послі знов вступили. Трохи важнійша і поважнійша була причина виступленя словінських послів зі стирийского сойму. На вчерашнім засіданю підчас дебати бюджетової заявив пос. Сермец, що Словінці не можуть брати участі в нарадах сойму, а то ізза того, що до бюджету вставлено субвенції для агресивних товариств німецких як „Schulverein“ і „Südmark“ а також суму 20.000 зр. для німецкої гімназії в Целлю. Словінці вийшли тогди з салі. Пос. бар. Штіргі сказав тогди, що німецка гімназія в Целлю служить однаково для обох народностей.

Вчера розпочали ся засіданя мирової конференції в Газі. Перше засідане було коротке, бо тревало всего лиш 25 минут. Голяндскій міністер для справ заграничних Бофор повитав делегатів іменем королевої і висказав подяку цареві за вибір Гаґи на місце нарад конференції. При тім зазначивши, що то як-раз день уродни царя, взяв то за добрий знак для царя, котрий буде міг сей день уважати най-

красним в своїм житю. Опісля наступив вибір російского делегата бар. Стааля на президента конференції а той подякував Бофортові за его прихильні слова для царя і з своєї сторони взяв то за добрий знак для конференції, що опа відбуває ся під опікою молоденької голяндської королевої. Опісля вибрано Бофорта почетним президентом і вислано одну телеграму з подякою до молодой королевої, а другу до царя з ґратуляцією в день его уродни і висказуючу радість з того, що зібрані на конференції делегати можуть ділати в душі царя. Наконєць ухвалено тайність нарад і визначено слідуюче засідане на суботу, в ціли вибору комісії і уложеня програми робіт.

Н О В И Н И

Львів для 19-го мая 1899.

— **Іменованя.** Міністерство торговлі іменувало вислужених підофіцерів: Стан. Старонку, Стан. Каньского, Винк. Галку і Петра Келковского аспетентами пощовими, а Дирекція пощ і телеґрафів призначила Старонку і Галку до Бохні, а Каньского і Келковского до Горлиць.

— **3 львівского університету.** Урядова Gazeta Lwowska пише: Довідуємо ся, що на філософічнім відділі університету у Львові має отворити ся катедра лектора руского языка. Було би бажано річю, щоби кандидати зголосили ся до філософічного відділу.

В БОРІ.

(З польского — Адольфа Дигасиньского.)

(Ковець).

XII.

Не лиш маєток одержує ся в спадщині.

Стопніли сніги і леди, а весна почала відроджувати землю. І знов старий бір оживив ся свистом косів, воркотом голубів, співом соловіїв. Зелень приоділа дерева і полянки, зацвіли білі і сині цвіти; старий опалений дуб пустив з своїх конарів пучки. Яструби, так як і інші птиці, побудовали собі гнізда; шайки вовків розбігли ся на всі сторони, займали ся вихованем дітти.

Чим раз більше цвітів множило ся в борі, чим раз більше зелени; що раз більше пісень лунало довкола. Двір в Орловій Воли був все якийсь понурій; і тепер хоч весна ясніла в цілій силі, був він ще сумнійший як давними часами. Цілий той величавий будинок займала тепер панна Леонтина, одинока наслідниця пана Строймирекого. По старці лишило ся дуже багато гроший, казали люди: „як леду“, і величезні простори землі, чорної, урожайної, зарослої красним збіжжєм, або буйними лісами. А однако Леонтина не кинула ся в світ, не поїхала за границю, лише в товаристві далекої своячки, вже поважної жіпкы, вела самітне житє в тій понурій палаті.

Тепер не була то вже свобідна, повна життя дівчина. Смерть вітця завдала їй тяжкий удар, поминувши то, що зробила єї сиротою. Панна Леонтина носила в душі якусь дуже тяжку тайну, тим тяжшу, що не уміла собі достаточо єї пояснити.

Та тайна була більше менше така: Був на сьвіті Станислав Строймирекий, котрого згадка, здавалось, затрувала житє єї вітцєви, без огляду на то, що той Станислав Строймирекий був рідним братом пана Корнилія. Леонтина ставила собі різні питання, а між ними таке: Чому отець ціле своє житє, як его знала, не згадував ніколи о своїм браті, а єї стрію? Відтак, чому різні люди, кілька разів прийшлоє говорити о Станиславі, висказували ся якось загадочно, двозначно, а она ніколи від нікого не могла дізнати ся щирої правди, чи той Строймирекий, єї стрій, мав би бути негідником, чоловіком, що приносив родині і людкості ганьбу?... Ні, лиш люди не хотіли о нім говорити; але ті, що его знали колись лично, підносили навіть різні его прикмети. Натомість Леонтина ніколи не чула, аби хтось хвалив єї вітця, котрого она любила і почитала. Серед заколоту гадок, повязаних з різниими случаями, родило ся в душі панни Леонтини припущене, котрого она не уміла ще собі точно очеркнути. Коли Станислав Строймирекий був честним чоловіком, то може на памяти єї вітця тяжить якийсь недобрій спомин?

Леонтина була людопою дуже інтелігентною, і або провірювала свої здогади, або розставляла ся з ними для недостачі доказів. Такі

докази прпбувають зі всіх сторін. Леонтина знала, що єї отець любив гроші, що любив їх навіть за дуже.

В голові молодой дідички Орлової Воли родили ся безнастанно різні гадки, укладали з різних річий один образ, а душа мимохіть працювала над винайденем звязи поміж тими фактами. Пригляньмо ся тому душевному образу.

В дуплавім дубі найдено трупа спаленого чоловіка, котрий носив на пальці перстень з гербом Строймиреких з буквами С. С. Атже той перстень був очевидячки власністю Станислава Строймирекого! Чому вид перстєня зробив на панну Корнилію таке сильне вражінє, що став ся послідною видимою причиною смерти старця?...

Небавом втискали ся до образу ще інші факти: Божевільна Марциха, дочка мабуть якогось посесора з Прумклова, мала заедно на устах імя Стася і дучила его все з понятєм війни. Чи той Стах Марцихи не був случайно Станиславом Строймиреким?... Чи вкінці загадочний Костух, о котрім тільки неімовірних річий оповідав Марко Зазуля, не був тотожний з чоловіком спаленим в дубовім пні, як то доказує стрілець?... Ті всі дані мусіли остаточно домагати ся питання. Чи Костух, той загадочний чоловік, не був подібний до Станислава Строймирекого.

Укривав ся в лісі; але чому ніколи не появив ся в домі брата, чому ніколи не потребував нічого від брата, хоч був бідний? Чоловік бідний, що має богатих свояків, а не просить їх о нічо, мусить хіба бути гордим; мо-

лосувати, і що зробили австрійські делегати, що би до того не допустити? — Угрон єсть того погляду, що в будучности, кілька разів прийде ся щось полагоджувати з Чорногорою, треба буде відносити ся до Росії і ся послідна буде завжди мішати ся до всего в імени Чорногери.

Париж 19 мая. Застрайкувало тут 3.800 листоносів. Вчера пополудни роздавало войско листи адресатам, а пересылку почтових не розвожено зовсім.

Претория 19 мая. Правительство предложило народній ряді закон, на основі котрого всі чужинці, що будуть проживати в Трансваллі постійно через 9 літ, дістануть право громадянства.

Переписка зі всіми і для всіх.

О. К. в Залучу н. Скали: До краевого правительства в Сараєві можна писати лиш по німецьки; по польски або по руски там не приймуть. Адресувати треба: An die Hohe Landesregierung in Sarajewo. Під якими услівями правительство в Босні надає землі, ми вже давніше пояснили. Впрочім тепер вже й пора спізнена. Але хоч би й пора була добра і хоч би чи то в Босні, чи де небудь в Канаді або Бразилії, чи Гоголюю давали як найліпшу землю, то наші селяни всюди і завжди будуть бідні, бо не уміють так господарити, як того теперішні часи вимагають. Минули вже ті часи, коли чоловік спускав ся лиш на то, що земля зародить. Наші люди і не можуть і не хочуть того зрозуміти, бо темні, та кажуть, що у нас „земля спрацьована, як той христенин“ і гадають, що як дістануть цілину, то їм стане зараз ліпше. А то неправда; і цілина не допоможе, де господар не уме робити. Наш селянин — особливо з Поділя — бачите, навіть не годен добре ліс переробити на поле, а що найменше вся робота при корчунку іде ему дуже циняво

і він мусить страшно мучити ся. Коли би так на одну родину дати 10 моргів ліса, і то не чистого і добре удержаного, але праліса майже зовсім неприступного, то ледви чи за 10 літ було би з того ліса поле. Жай же тут не знати з чого, хоч маєш 10 моргів землі! А дома було може лиш яких два, три і жило ся. — **Учитель:** На рати не дістанете нігде, скоро купець не буде знати, чи Ви зможете і схочете точно сплачувати, або иншими словами: треба мати вироблений кредит; в противнім случаю мусів би хтось ручити. Зрозумієте, що задля того не можемо Вам подати фірми, котра би давала на сплату ратами. Ніяка солідна фірма не дасть. — **Ів. С. в Бен.:** Ані у Львові ані поза Львовом нема такого заведеня, де би приймано хоч би за платою дівчата на поправу. В случаях потреби старають ся маєтніші родичі примістити таку дитину в якімсь латиньскім женьскім монастири, розуміє ся, за платою. Ми би радили обходити ся з дівчатком більше лагідно, але щиро і з любовю, промавляти їй до розуму і серця, та заставляти до роботи. В хвилях упору не старайте ся знов зараз поставити конче на своїм; лишіть єї зовсім в спокою на хвилю, а відтак старайте ся звернути єї увагу на зовсім щось иншого. — **Ів. Мигаль Яр.:** Папу ніхто не іменує; папу вибирають з поміж себе всі кардинали, котрих може бути що найбільше 70. Собор всіх кардиналів а також і місце, де они збирають ся до вибору, називає ся з латиньска конкляве. Теперішного Папу Є. Святисть Льва XIII. вибрав собор 60 кардиналів; один кардинал нездужав. Аж до часів папи Александра III. (1179 р.) вибирали папу і духовні і свьітські люди; були часи, коли вибір папи зависів від римської шляхти, пізніше знов від німецького цїсаря, аж папа Александер III. постановив, що папу можуть вибирати лиш кардинали. Папа Григорій X. постановив знов (1274 р.), що вибір папи має відбувати ся в конкляве т. є. в будинку замкненим зі всіх сторін, до котрого єсть лиш один вхід, а котрий в середині не переділений ніякими стінками і в котрім нема ніякої занавіси. Скоро до того будинку зійдуть ся кардинали, треба двері за ними добре замкнути і они не сьміють виходити, доки аж не виберуть папу; через віконце в стїні подають їм їсти. Після постанов папи Пія IV. мають конкляве стерегти пралати, ректори і офіцери. Тепер обо-

визують постанови папи Пія IX., о скілько їх не змінив би теперішній папа. Після тих постанов вільно кардиналам відложити вибір аж поза девятий день по смерти папи. Скоро папа умре, мають всі присутні кардинали не чекаючи на неприсутних взяти зараз під розвагу, чи вибір має ся відбути в Римі, чи десь за границею. Більшість має рішати, а скоро би був лиш один голос більше понад половину числа кардиналів, то вибір може зараз відбувати ся. Годі нам тут наводити всі постанови що до вибору папи, а розкажемо лиш коротко, як відбував ся вибір теперішного папи Льва XIII. По смерти папи Пія IX. 7 лютого 1878 о 5 год. 40 мін. вечером скінчила ся о 8 год. церемонія оглядин тіла і Камерленго (кардинал, котрий по смерти папи аж до вибору нового заступає папу) покропив лице помершого свьиченою водою та розбив т. зв. рибаккий перстїнь помершого (перстїнь, що служить за печатку, а на котрім єсть виписане імя папи та зображений св. Петро як ловить рибу). Межи кардиналами настала зараз суперечка, де має відбувати ся конкляве, чи в Римі, чи де за границею. Були такі, котрі хотіли, щоби вибір відбував ся в Римі, другі хотіли, щоби в Іспанії, ще инші на Мальті і т. д. Прийшло до голосованя; до того ужито білих і чорних кульок. Віддано 32 білих а 5 чорних, і другий з ряду найстарший віком кардинал оголосив, що конкляве має відбути ся в Римі. Дня 18 лютого розпочало ся конкляве; зібрало ся 60 кардиналів. Дня 19, о 7 годині рано, кардинали висповідали ся та запричащали ся і по службі божій пішли до своїх кель у Ватикані, побудованих умисно на конкляве. О 10 годині зібрали ся в сикстиньскій каплиці до першого голосованя. Після постанов папи Григорія XV, мають відбувати ся що дня два голосованя замкненими картками, і кожного дня треба льосом вибрати шість кардиналів, з котрих три мають відбирати картки а три переводити скрутивію. Ті, що відбирають картки, мають віддати свої зараз по найстаршій віком кардиналі а відтак виходять з урною збирати дальші картки. Картки збирали тогди вибрані льосом кардинали: Каносса, Печчі і Орелія. Кождий кардинал, віддаючи свою картку, каже по латині: „Свьідчу ся Господом нашим Ісусом Христом, котрий буде мене судити, що вибираю того, котрого, як мені здає ся, повинен я вибирати по воли Божій...“ Перший скрутатор отвирає картку і віддає другому, той записує імя а третій відчитує єго на голос. Один з кардиналів віддав тогди свою картку отверту і перший вибір був неважний. Найбільше голосів дістав був сям разом кард. Печчі, бо 19. О 1 год. 15 мін. вийшли кардинали з сикстиньскої каплиці та пішли обїдати, а кард. Боромео спалив торжественно картки, котрими голосовано. Дим з комина дає знати, що вибір не довів ще до нічого. При другім голосованю по полудни дістав кард. Печчі 29 голосів, але й знову був вибір неважний, бо один кардинал замість „Рессі“ написав на картці Рессіно (замість Печчі — Печчіно). На другий день, 20 лютого по службі божій зібрало ся вже було 61 кардиналів, бо приїхав кардинал з Лісабони. Голосованє розпочало ся о 11 год. а послідну картку відчитано о 12 год. Кардинал Печчі дістав був 44 голосів. Кардинали обступили єго і крикнули Vivat! Vivat! а другий найстарший з ряду віком кардинал приступив до него і спитав, чи він приймає вибір а кард. Печчі відповів: Коли така божя воля, що я маю стати папою, то я не противлю ся. Тамтой кардинал спитав тогди: Якеж імя собі вибираєте? — Імя Лев XIII. задля поважаня і вдячности для Льва XII. — відповів кард. Печчі і розплакав ся. — Оттак вибирають папу.

що будете неумолимі!... Зжалїть ся над страшною долею молодої жєнщини, що не знає свьіта з єго розкошию і злобою, а причує хрест ганьби!... Отче, оповідajte мені грїхи чоловіка, котрому я впяна жите, а крім жита, маєток, окуплений може чужим нещастєм, людськими сльозами!... Отче, я слаба і не маю сили знести тої ганьби!... Чи піймаєте то?

Тепер в голос розплакала ся.
Свьятишій повів по дівчині зачудованим поглядом і сказав лагідно:

— Панно Леонтиню, отець повірив свої грїги Богу, не мені. Я перед Богом і на Єго імя присягав, що буду важити людські діла після строгої справедливости і так поступаю. І нема ніякої сили на землі, котра могла би мене увільнити від того мого обовязку, так само як і нема сили, котра примусилаб мене зрадити тайну, що вже порішена на суді Господнім.

— О, отче, майте милосердіє надо мною. Бог ліпший як люди; Він простив би вам трохи милосердія для бідної жєнщини! — сказала пригноблена дівчина.

— Бог то сама любов! — скрикнув старець. — Чогож удаєш ся до чоловіка? З просьбою своєю спїши там, де ніколи не стрітять тебе відмова. Атже я лиш чоловік і сповняю людські повинности, а до них належить шанувати повірені мені тайни ближних.

— То відїду звідси без потїхи, пригноблена мукою, уєсумівши ся о чєсти свого вітця? Або діти не повинні направляти блудів родичів? Чи жите родичів і жите діттих не єсть одним житєм, кипєним лиш в ріжні часи?

— Зло на свьіті єсть все старе, а задачю благородности єсть лагодити нещастя, які оно викликає. Яку небудь кривду платиш, які небудь муки лагодиш, все робиш добро на землї. Памятай, що обовязок честних чувств

тяжить на кождім і за кожного Сам через себе і за себе ніхто не може бути благородним. Союз людий єсть один, цілий, нерозривний, а о стілько свьятий, о скілько кождий чоловік чує на собі відвїчальність за инших. То релїгія людєкості.

— Правду кажете — шептала Леонтиня. — Єсть одно величезне нещастє, котре ланцюхом звязує цілу людєкість. Єсть одна велика кривда, а в єї сїті стогнуть всі нещастні... Перервати яке небудь огниво в ланцусі нещастя, спасти когонебудь з пропасти муки — то обовязок доброго серця, котре повинно бити для цілої людєкості.

Минуло знов кілька днів по тій розмові Леонтини з свьятишником. Панна Строїомирєка виїхала з Орлової Волі; казали, що поїхала з своєю товаришкою до Варшави. Не маємо жерел, після котрих моглиб ми слїдити єї жите. Однакж уважаємо конєчним подати оповістку, яку майже ривночасно помістили майже всі варшавьскі часописи:

„Польска преса має часто нагоду записувати случаї жертволюбивости; однакж ті високі чувства ніколи мабуть за нашої памяти не зазначили ся в такий дивний спосіб і при таких незвичайних обставинах, як то показує запис, зроблений панною Леонтиню Строїомирєкою, модельною дідичкою Орлової Волі. Благородна дама, призначила величезний маєток, бо звиз двоміліоновий, на ціли несєня полєкші терплячим. Шпиталі, закоронці, та народна просвєта звернули на себе головну увагу щедрої добродїйки.“

Під „незвичайними обставинами“ розуміли певне молодий вік панни Леонтини.

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила К а х н и к е в и ч а, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіди.

4

До Народної Часописи

Газети Львівської

Всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ І ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.